

СТРАЈАЖА

СЛОВОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

УРВЪУЈВОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

БРОЈ 5 ПАРА

Стар Редакције и Административне Боснајска ул. бр. 12

Одлази се дају у Административну Цели у Београду.

Неплаћена се писма не примају. — Румунски се не враћају.

Писма, рукописе, новци и све остало што се односи на лист, слаће власнику листа

Страх од Србије

БУКУРЕШТ, 6 септ.

Дознаје се поуздано, да је на саветовању у аустро-немачким генералштабима дефинитивно донета одлука да се противу Србије не предузима никаква офанзивна акција, пошто то вратоломно предузеће изискује огромне потребе, које су сад Немачкој неопходно потребне због руске офанзиве.

ДАР ДАНЕЛИ

Захваљујући неодлучном држању Румунаје и сувише пријатељском држању Бугарске ушло је дарданелско питање у другу половину године, јер је Турска могла успешно да се одупре како савезничкој офанзиве у мореузу, тако и офанзиве на Галипољском полуострву.

Четворци је Споразум прибегло последњој мери: енергичним коракотражио је да се оваквој политици учини крај. И изгледа да је својим утицајем, јер по последњим вестима Турска је остала без муниције а снабдевање преко Румуније и Бугарске онемогућено је.

По једној другој депеши, која се потврђује и из Беча Савезници су учинили све неопходне припреме за поновну офанзиву у Дарданелима. Судећи према припремама ова ће офанзива бити одлучујућа, и оно што се је требало одиграти пре неколико месеци одиграће се у току овог месеца. Дарданели су кључ ситуације на Балкану. Али је њихов значај исто тако велики и за остале борбене фронтове; јер падом Дарданела решено је питање Цариграда, удара се темељ успешне руске офанзиве а према томе осигурава се и коначан успех Савезника.

Работ

Сретох јуче на Чубури једну стару Циганку где иде и нешто грди и негодује. Приђох јој и упитих што је

се љути, а она ми одговори: Да није право а ни Богу драго, што Циганима не дају јело из руских кући, кад су и њихови мужеви и браћа војници, а што да се даје Јеврејима кад се извлаче и не иду у ров. Цигани су бољи од Јевреја! — заврши она.

Аргус

Немачка и Бугарска

Потрошња немачког новца у Софији — Курс наполеона

Софија, 6 септ.

Аустро-немачки агенти у врло великом броју свакодневно стижу у Софију, где купују од прекупаца за звечеће злато сав земаљски производ. Потрошња немачког новца у Софији достигла је невероватну цифру. Наполеон који је у Бугарској за све време трајања рата био стално на цени од 28 лева, сад је од једном снао на 23 лева.

Оставка бладе

Преокрет у Софији

Софија, 6 септ.

У овдашњим политичким круговима, који стоје у контакту са данашњом бугарском владом, говори се од пре два дана о могућности промене кабинета. Латентна криза може да избије сваког часа.

Аустрија и Румунија

Шта је Аустрија тражила од Румуније.

Букурешт, 6 септ.

„Адеверул“ доноси из добро обавештених кругова да су се аустријски захтеви упућени румунској влади састојали у овоме:

1) Румунска влада има са своје стране да потпо-

могне Бугарску у чишћењу Дунава од мина, како би се могле успоставити везе између Аустрије и Бугарске; 2) Румунија има да да изјаву да ће за све време рата остати неутрална и 3) да ће у случају српско-бугарског сукоба остати нем посматралац и да неће својом оружаном силом интервенисати у корист одређене Букурешког Уговора.

За ове услуге Аустрија је ставила Румунији у изглед ове концесије: 1) Бесарабију; 2) Крајински и пожаревачки округ и 3) Румунски живаљ у Трансилванији добио би пуну аутономију.

Са Мора

Потопљен немачки транспортни брод

Атина, 6. септ

Један енглески подморски брод потопио је у близини Мокрикоа један немачки транспортни брод и 25 шлепова натоварених ратним материјалом. Овај транспорт је пратио један турски контра миноносац, који је утекао у Босфор, да не би био торпедован.

Наша пријатељи

Американци и Енглези на нашу децу

Колико је наша храбра војска својим јунашвом задивила и задобила културни свет, види се најбоље по олзиву културних народа, целога света, који нас на разне начине помажу!

Поред многих страних мисија, које су дошле да нашем народу помогну; поред разних поклона, које чине нашим храбрим војницима они су основали

још и школе за сирочад наших ратника. Тако на пример кнегиња Трубецкој, основала је у Нишу код цркве Св. Николе две школе једну за децу до 6 година а другу за одрасле. Ту поред наставе деца добијају доручак, ручак и вечеру. Имао сам прилике да обиђем ову школу и ја сам очуван тим што сам видео.

Овохођење наставница са децом необично је добро. Са малом децом забављала се једна наставница — Српкиња а са одраслом наставница — Русиња. Она прва забављала је децу игром и дечијим песмама на српском језику, а ова друга са песмама на руском језику.

Обе су радиле на отвореном пољу. Наши пријатељи Американци основали су амбуланту у Нишу више Св. Николе, где сваког дана, сем недеље — прегледају болесну децу и лече бесплатно. Али се мисија није на овоме задржала. Она је у својим добротворствима отишла и даље. Мисија тражила је од општинског суда списак деце погинулих или умрлих ратника, пошто је намерна да оснује завод за васпитање. Овој жељи наших пријатеља општински суд је изишао на сусрет и кроз неколико дана послаће се Мисији спискови.

Српски народ вазда је био захвалан својим добротворима и умео је ту своју благодарност да пренесе и на своја поколења!

И овсга пута српски је народ дирнут пажњом и симпатијама својих племенитих пријатеља и савезника и умеће достојно да се захвали!

Т. К.

Споразум и Бугарска

— Оружана акција Четворног Споразума. —
НИШ, 6 септ.

Последњи телеграми из Солуна јављају, да тамошњи добро информисани листови објављују вест, да су Сале из споразума ставиле Бугарској до знања, да ће у случају негативног одговора од стране бугарске владе сматрати Бугарску за свог непријатеља, и да ће због тога бити принуђени да своју војску искрцају у Солуну и Валони, како би могла оружаном да придобије себи задовољења, и да казне Бугарску због њеног досадашњег нелојалног држања.

Овој вести солунских листова придаје се у нашим политичким круговима врло велики значај.

Енглези у Дедеагачу

Енглески брод „Докфил“ приспео у Дедеагач

Софија, 6 септ. Јављају из Дедеагача, да је тамо јуче приспео енглески војни транспортни брод „Докфил“.

На броду је посада од 80 људи. Има и два топа тежег калибра.

Жалијани у Македонији

Званично саопштење листа „Корајера дела Сера“

Рим, 5. септ. „Корајера дела Сера“ саопштава вест са званичне стране, да је Италија изнела предлог пред Четворни Споразум, да талијанске групе окупирају онај део Македоније, која би се према пристанку Србије имао уступити Бугарској.

Бугарска би зато имала одмах да објави рат Турској.

Пред одлуком

Свакодневна саветовања у бугарском двору

Софија, 6. септ. У двору се свакодневно држе дуга саветовња на којима узима учешћа осим краља Фердинанда и престолонаследник Борис.

P. de G.

У ПОСВЕТУ...

Мојој малој ЦИЦИ

...Блага месечева светлост продираше у моју собу... Ноћ је мирисала пријатном свежином... Лаки ветрић је својим лахором уносио мирис ружа... Ова самоћа ме убија... Шта да радим? Да читам не могу... Ево... књига је чак на другом крају собе. Да спавам? — још мање!... Ах, сад сам се сетио... да ево, ево твоје слике... Али не, то није само твоја слика, то си ти; да то су твоје, твоје: дивне очи, мала пуна уста, мраморни бео врат; бајне груди: вилинско тело; да мала моја то си ти, о, ходи, ходи у моја наручја, ходи... да гледам те твоје дивне очи; ходи да љубим твоје, као јагода, румене усне и бео мраморни врат; ходи да прислоним главу на твоје бајне груди да послушајем откуцаје твога — мога доброг срца; ходи да на своје груди пригрлим твоје вилинско тело и да га љубим лудо и страшно... Али овај! Тебе нема, нема, ја

сам само на своје груди пригрлио твоју слику: — то је само сан био...

Али не, и по сто пута не, ја нећу, да то буде само сам... ја хоћу да љубим твоје очи, усне, све све, све; ја хоћу да стискам твоје тело и да је љубим лудо и без мере...

ПОДЛИСТАН

Pierre Loti:

Madame Hrysantème

И код нас праве велику шкрипу. Јер су шалони исцупени, па треба доста труда и муке док се затворе. Обично сама Хризантема покушава да изврши овај домаћи посао, али редовно уштите или згњечу по који прстић, који нису научени ни на какав посао.

Онда долази ноћна тоалета. С извесном грациозношћу скине дневну хаљи-

Бугарска коњица

Позив на тридесетодневну вежбу

Софија, 6 септ. Решењем министарског савета позване су три последње класе коњаника на тридесето-дневну вежбу.

Дневне вести

Министарска седница

Јуче пре подне одржана је министарска седница.

Дипломатске вести

Руски посланик г. Трубенкој посетио је г. Пашаћа председника владе.

Г. Пачу

Г. Пачу, чија је болест окренула на боље, враћа се концем овог месеца у Ниш и од свога заступника примиће дужност.

Отпутовао

Г. Илија Шуменковић, секретар нашег посланства у Софији отпутовао је јуче за Софију.

Посланичке вести

Г. Чета Костић, народни посланик допутовао је у Београд.

На Западу

— Огорчене борбе —

Париз, 6 септ.

У Аргони се воде огорчене борбе између француских трупа и престолонаследникове армије, која је била приморана да у повлачењу прими борбу. Појединости о борби још нису стигле али се тврди да су немачки губитци тако огромни, да је престолонаследникова армија сасвим онеспособљена за даљу борбу.

Д-р Коста Јовановић

Г. Др Коста Јовановић, санитетски капетан, који се службеним послом бавио у Врањској бањи, вратио се јуче у Наш на своју дужност.

Тежак удар

Г. Стевана Марковића вишег чиновника Народне Банке и резервног поручника задесио је тежак породични удар, смрћу супруге

му Софије — Сојке.

Покојници нека да Бог рајско насеље а ожалост њеном супругу наше искрено саучешће.

За ратничку вироцид

Г-ђа Хартвиг, која је до сада у више михова показала своје симпатије према српском народу, скупила је у Београду већу количину разних поклона, који ће бити раздати ратничкој сиротињи.

Петар Кочић

Наш књижевник Петар Кочић, који је био дуго и опасно болестан, сад се потпуно опоравио и пуштен је из болнице.

Влада у Крагујевцу

Чланови владе отпутовали су у Крагујевац, где ће се одржати седница у Врховној Команди.

Тунел на Грамади

Тунел на Грамади — железничка пруга Ниш—Књажевац — биће пробијен до 10 ов. мет.

Пробијање ће се извршити на свечан начин.

Стране мисије

Све стране мисије које раде у Нашу упутиле су молбу Врховној Команди, да их у случају офанзиве упуте на рад у борбене линије.

Кроз Крагујевац

— Једно зло. — Шкотска мисија. —

Крагујевац, 7 септ.

Корзо нам је редовно препун света; па су њиме учестале да се појављују и даме из полу света, о којима ми често пишемо, али ће мо се сада нарочито навратити на ову ствар.

Са развијањем ових ратних прилика, развија се галвантом брзином и неморал код ниже радње, а често и боље друштвене класе. То још ништа није чудо, али је чудновато, да нико од

надлежних неће ама ни руком да мрдне, да се женска иладеж подвргне надзору, а блазирандаме, санитетском прегледу. И онда није никакво чудо, што се у Крагујевцу нашем нагло шири „Мараканац“ и прети да јупропасти наш млађи свет.

Пуно је овде скоро јавних кућа, где се блазиран свет састаје; а још више „вештица“ а ла чувени Марта, београдска, о којима бих власт требала да води озбиљног рачуна.

Недалеко од општине наше су чувени тајни „буради“ 1-ће Божане, жена нека невога терзије, чија је кућа (преко пута Д-ра Недока) постала јавна радња за сирвојење неморала.

Ту се у сред дана, као и у сред ноћи оргија до миле воље; а под маском вечитог издавања „стан за самца“. Таквих кућа има динас пуно у Крагујевцу.

Па онда не треба се чудити, што се препричава како у нашој вароши има око 40 девојака, „благословеном стању“.

Одакле све тај разврат почиње, и где се свршава не може се овде говорити, али биће и томе времена.

Очувати морал код нашег свега, и здравље народа треба да је и дужност и светиња полицијских власти. А кад је нама гост већ ту, треба се санитетски постарати, да се зараза не шири, јер је узела маха.

По периферији Крагујевца маса је пропалих женских типова, за које нико живи не зна да су ту, и које се појављују само у во, и лете по корзо-у као комарац на свећу. Наша младеж нека се чува тих демимонткиња.

Пре неки дан представнице клуба Националне Лиге српских жена, из Крагујевца, посетиле су болнице овдашње Шкотске Мисије. Утиске са те посете, ја ћу

Наша реч лула, звони врло тривијално и крупно за ону танку цев од сребра, која на крају има нешто шару удуби, у коју се меће дуван.

Довољно је повући два до три дима на готово: — лула је испушена. А онда: „тан, тан, тан“, удар по столу, да пепео испадне... И овај звук, који се чује у свакој јапанској кући, у свако доба дана и ноћи, спада у обичај јапанског свакидашњег живота.

— Аната, номинасе! (пуши и ти), вели Хризантема. Дотле је већ и други пут напунила лулу, па ју је, поклоњивши се понудила мени. Не могу је одбити из учтивости, али је пушење има и госпођа Шлива, као и сви Јапанци и све Јапанкиње — налази се на поду у становима богаташа и сврромаха.

Пре него што легнем, подигнем шалоне, да може месечева светлост допирати до нас, па макар залутао

у нашу собу који ноћни леттир, који долећу мамљени светлошћу, која гори под нашим Будом.

Танки зидови наше дрвене куће, престављају њу као неку грбушину огромне и суве виолине па а најмања шкрапа звони јаче него што би требала.

Под верандом забрујаше две харве. Благви ветрић понесе тонове, тако да је изгледало као хармонично жуборење шумског поточића. Из даљине допире вечито свирање будних цикада, а изнад нас, с крова разлеже вечито маукање и вода се борба између мачака и сова.

...Доцније, пред зору, устаје Хризантема да затвори шалоне, како б' нас заштитила од хладног ветра, која допиркује с мора.

До тога времена устаје најмање три пута, да пусти неколико димова: — то јест,

вај нарочитим писмом доставити, те да се види, колке су и какве подухватнице наше пријатељице из народа. толико нам оданог, што ће и чатаоце уверен сам доста интересовати.

Из ратне торбице

Забелешке једног наредника

Плав као зора, нестахан као неверица, неустрашими Шумадинац каплар Реља, — услед својег несташлука; опалише му пет штапова по туру.

Он да би у себи скрио, бол и нерасположење услед немилосрдног догађаја који му се десило. — како дође код својих другова симулирајући расположење. — запева:

„Знаш ли дико, како срце боле?
„Срце боле, оне да изгоре.“

Увек комични поднаредник Аца, иронично додаде му:

„Шта теби је срце у туру?
Прсну општи смех, у коме је морао узети удела и сам каплар Рељај

ИЗ ПУБЛИКЕ

Г. Мив. Унутрашњих Дела

Срез жупски, и његова околина, остали су без лекара већ више од године дана, пуних 14 месеци, и за то је народ истог среза принуђен да се злопети. Било је дилевних примера, где људи одводе своју децу у Брус и Крушевац, на тако великој даљини, да деца често умиру на путу; па и кад се деца однесу, онда или лекар вије тамо, па се чека, или деца готово на путу обамирају и умиру. Такв случај се је десило и код мене, јер кад сам своје дете донео у Крушевац, а вратио га натраг, оно је у путу умрло. Ја питам: Ко ће накнадити губитке, које посведневно због немања лекара имамо? Крајње је време, Господине Министре, да овај срез добије лекара, како се не би народ и даље упропашћавао и губио оно што је нама појединцама као и држави најсветије.

најпре зевне као мачкица, протегне се, протрља своје грациозне руке, онда се подиже, уздане неколико пута и тек онда напуни лулу и увуче неколико димова.

— Наставиће се —

Лела Перићева

ROMAN из београдског живота

...Једне ноћи, а то смо видели у почетку ове приче Стеван је седео са младом девојком код „Дарданела“ под изговором да је води у позориште, он је добио одобрење од удовице да може азићи са својом вереницом. Међутим, он је нашао изговора да своју вереницу превари, како није било места, а и само јам је време ишло на руку. Киша

У аме грађана среза жупског појажем свој глас, и молим Вас, да што пре, по могућству, још одмах, поставите једног лекара. Чекам, и уверен сам Господине Министре, да ћете ово учинити одмах јер за овим вапију жене и деца ратника, који данас пропадају, док се њихови очеви боре на бојном пољу за опстанак и будућност ове земље.

С поштовањем
Борисав Ј. Петровић
председник општине
трнавачке

Библиографија

Добили смо на приказ ново изашлу књигу:

Скерлићева годишњица — свечана седница југословенског одбора, одзив штампе. — Издање Државне Штампарије — Ниш. — Цена 1 дин.

Разно

Једна скица руског темперамента

Из ове мале скице темперамента, једнога Руса, може се огледати и темперамент целе Русије у садањем рату.

Воронин, трговац са крзном у Петрограду, који је од престога сељака постао милионер, дође једне вечери у кафану, коју је обично посећивао и некако непажњом превали са бифеа једну малу винску чашу, која паде на под и разбије се. Нови келнер, који не познаваше Воронина дотрча и викну, да је скоро цела кафана чула: „та чаша кошта четрдесет копејака, који се морају одмах платити!“

Воронин љутито рече: „младићу, ти ме не познајеш?“ Па узе једну скупочену кристалну карафу и баци је пред келнеревог ногу, питачући са осмехом: „шта кошта то?“

За тим пршташе о поду сво стакло, што је било на бифеу. Са својим рукама је полупао велике кинеске послужавнице, на којима бејаше јужно воће; све флаше са финим ликерима и разним шпиритуозама, стакла и тањира са пашгетама и колачима одлетеше на под, а Воронин је при томе увек ласонски питао: „шта кошта то?“

После те силне лупњава и ломњава дође и газда од кафеане сав задуван и преплашен, па видевши Воронина дубоко му се поклони.

је све јаче и јаче падала. И на свако њезино тражење да иду кући он је одговарао: има времена. Нека престане мало, па ћемо онда ићи.

Али киша је падала све јаче и није било изгледа да ће престати. Позориште се већ давно пустило а они су још седели. Млада девојка га је у неколико махова молила да се крену. Али је Стеван увек умео да нађе згодан изговор и да је увери, да је боље да још који минут причекају да не иду по кишу.

Један је сат давно прошао, а они су још седели на своје месту. Кафана се проредила. Бежу остала само још бојени, за које је ноћ била живот.

Најзад у 1 и по час по поноћи, када су се бојени повукли у свој салон, и када су келнери почели да

„Ваш келнер ме не познаје — рече Воронин мирно и упути: шта кошта то?“

Каферија рачунаше и најпосле рече: „осам стотина рубаља.“

Милионер извади хиљадарку и њоме лупи келнера по глави, па напусти кафану, да се доцније никад у њу не врати.

Има нешто сличнога у карактеристичности целе Русије.

Из дечијег света

Хоће промену

Мама (шестогодишњој Лепши): Ја морам онет да говорим берберица да те шиша, онда ће боље да ти расте косица. Лепша: Добро, али му реци да израсте плава коса.

Бокици умрла мајка, а он украо пуну шаку жита и изнео на улицу међу друговима и једе.

Стевица жељно гледајући у жито: „Молим те, Бокице, дај ми мало жита!“

Бокица: „Е, недам ти; једва сам и ја ово украо, само да мама југрос није умрла, ја би сад добио багине.“

Стевица: „Добро, добро и моја ће мама да умре, па ћу ја, да украдем много жита и теби нећу, да дам.“

СПИСАК ПРИЛОЖНИКА

— Пракупила г-ђа Драга Стојановић, болничарка у Министарству Финансија. —

По 10. дин. Г. Г. Живојин Блазнавац, пензионер; Светозар Иванковић, инжињер Алекса Спасић, мин. у пенсији.

По 5. дин. Г. Коста Јовановић По 3. дин. Г. Ђокић, мајор у пенсији.

По 2. дин. Г. Г. Димитрије Младеновић; Влад. Тителбак; Н. Н.; Милан Павловић, пенс.; Н. Н., поручник у пенс. Александар Шандор Љубуровић, баштован.

По 1. 25 дин Н. Н. По 1. дин. Г. Г. Коста Богдановић; пенсион.; Г. ца Зорка Јабланивић чинов. Г. Н.; Х. Н.; Н. Н.; Илија Чаралић, пенсион.; Таса Николајевић, члан Касадије у пенс.; Н. Н.; Младен Сокић; хапел, инспектор желез. у пенс.; Лаза Протић; Н. Н. поруч, у пенс. Деспина Лазичка и Дана Стојановић чинов.

По 0. 50 дин. Г. Г. Драгутин Петровић; Н. Н.; Димитрије С. Тодоровић; Јелдн Живановић; Петар Лечековић; Зорка Кошутин, Н. Н.

По 0. 40 дин. Н. Н. По 0. 10 дин. Н. Н.

По 0. 40 дин. Н. Н. По 0. 10 дин. Н. Н.

дижу столице, Стеван уста де и оде до улице. Но брзо се вратио. Имао је да саопшти веома рђаву вест: фијакера није могао да добије. Девојка је била као утучена. Но, ипак, је тражила да иде својој кући.

— — — — — Перич је нервозно ходао по соби. Али је ипак пажљиво слушао своју ћерку. Штајући се горе доле по соби, он је покушавао да представи човека, који са пажњом прати читање. Међутим, ово му није полазило за руком. И кад год би Лела на неком месту при читању ударила мало јаче гласом и негде развукла са читањем, Перич би као струјом задржан на мах застао и не дишући чекао би да ова настави читање.

Кад би Лела то учинила он би дубоко уздануо као да му се какав силан терет

Ово ваја:

Овакви омо

(Афоризми)

Људско срце је својом садржином слично кобасици; нико не зна шта се све у њему крије.

Живот је уметничка слика, у толико лепша у колико се мање посматра:

Шала

Управник казненог завода (ослобођеном осуђенику). Ви сте се за време бављења на робији врло добро понашали. Ја вам желим среће у будућем животу. — А колико деце имате. — Е, то вам не могу тачно рећи, господине управниче, пошто сам седам година био у затвору.

Последње вести

Прекид односа

СОФИЈА, 6 септ.

Прест-вници сила Четворног Споразума у Софија известили су бугарску владу, да ће напустити Бугарску без икаквих даљих преговора, ако само бугарска да негативан одговор на корак сила из Споразума.

Око Тарнопоља

— Руси пробали аустронемачки фронт —

БУКУРЕШТ, 6. септ.

Румунска Телеграфска Агенција има депешу из Петрограда, да су руске трупе пробале аустронемачки фронт југозападно од Тарнопоља.

?

— Тромесечна вежба —

АТИНА, 6. септ.

Краљевим указом сви младићи из нових области рођени 1888—91 године, позвани су на тромесечну вежбу.

Г. Чолак Антић

— Једна значајна дипломатска посета —

СОФИЈА, 6. септ.

Г. Чолак Антић, српски посланик посетио је д-р Радославова и са њиме је имао дужи разговор. Са знаје се да се разговор између њих водио око непосредних преговора између српске и бугарске владе у погледу компензација.

Бугарска и Споразум

— Неповољан одговор. — Прекид односа —

СОФИЈА, 6. септ.

Специјални кореспондент „Виторула“ који се већ три дана бави у Софији, интервјуисао је представника једне Силе из Споразума. Упитан какво ће држање узети Споразум према Бугарској у случају да ова да незадовољавајући одговор на предату јој ноту, дипломата је изјавио, да ће представници Сила Споразума

О пољупцу

— P. de G. —

Први и последњи пољуб имају стварне вредности; остали су само додир уг

Човек жели пољубац жене често само зато, томе тренутку жена ћути

Ко не пије и не љуби је живи мртавац.

У пољупцу налазимо највећ задовољство.

МИСЛИ

— Скупља Вер —

Многи лутају по забрањеним стазама — и стиде се, кад се тамо међусобно сусретну.

Ми смо изгубљени често, кад нас извесна секта људи узме у заштиту.

Срећа налази на јегуљу; баш кад човек мисли да је ухвати она му се као и јегуља извуче из руку.

ШТАМПАРИЈА

Љ. Бојовића — „Брке“
Потребује два ученика,
Ступати могу одмах.

неповољан одговор сматрати као прилажење уз централне државе, и прекнуће сваке односе са Бугарском.

У Дарданелима

— Искрцавање савезничких трупа —
СОЛУН, 6. септ.

Солунски дописник букурешког „Универсула“ јавља да су се савезничке трупе искрцале на три места на Галипољско полуострво.

Искрцавање није ометано од стране Турака.

Превоз војске

— Немци превлаче трупе са Истока на Запад —
РИМ, 6 септ.

Према сигурним гласовима из Женева, Немачка врховна команда је наредила да се знатна делови немачких трупа са источног и југоисточног фронта превезу на Западу. Верује се, да је ово гредзнак сфазиве на Западу.

Америка и Немачка

— Америка позива своје мисије —
СОЛУН 6. септ.

Из сигурног се извора сазнаје, да су односи између Немачке и Америке врло затегнути и да је неизбежан сукоб. Америчка влада је позвала све своје мисије које се налазе у Европи, да се врате у отаџбину.

НОВА НАЈВЕЋА РАДЊА

Женских шешира

Симе М. Лазаревића

Београд, Краља Милана улица 120
(у двористи) идући Славији

једина без режије у сопственој кући добила је поручени материјал за идућу сезону и од 1 септембра почела рад. Продаја на англо, цене познато ниске.

241

2-3

НАЈНОВИЈЕ

Бероламо Ровелија

Први љубавник

РОМАН

с италијанског

Б. Т. СТЕФАНОВИЋ

Цена 250 д.

КЊИЖАРА „НАПРЕДАК“

— БЕОГРАД —

Кнез Михајлова бр. 9.

237,2-3

ЛИТОГРАФИЈА

Косте М. Бојковића

Македонска 21.

Има готових војничких дописних карата и продаје по 0.40 дин. 100 ком. Поручбине из унутрашњости шаље на доплату.

239 2-3

ЦАКОВА од брашна и
има већу коли-

чину радња

МИТРА ВУКОВИЋА

208 Београд — Теразије 3 3

ПРЕПРОДАВЦИМА и ПОТРОШАЧИМА

Ова новина Нарцис Крем

Ко од препродаваца или потрошача жели да има за продају или употребу

Оригинални Окановића Нарцис Крема

нека изволи упутити поштом празне тегле са или без кутија на следећу адресу: С. Окановићу Лешјанинова ул. бр. 36. — Ниш, одакле ће у замену добити уз доплату поштом онолико пуних, колики је број празних тегли послао.

232,5-5

Нашем милом и никад непрежаљеном супругу, оцу, брату, стрицу и пашеногу

Михајлу С. Михајловићу (Жаци)

члану — кмету суда општине крушевачке

који је умро за отаџбину и српску идеју у Призрену, историском граду, даваћемо

ПОЛУГОДИШЊИ ПОМЕН

у новој крушевачкој цркви „Св. Ђорђе“ 10 септемара ове године у 10 час. пре подне.

Молимо сроднике, пријатеље, познанике и све друге да присуствују овом тужном и светом помену.

Крушевац, септембра 1915 г.

Ожалошћени: супруга Милена, усвојеница Стана, сестра Јула, братанци, пашеног Стојан С. Петровић кмет општине крушевачке, свастика Бојка са осталом родбином.

240

3-6

У суботу 12 ов. мес. у 10 часова пре подне у Вознесенској цркви даваћемо годишњи парастос нашем милом и никад непрежаљеном мужу, оцу, брату ит.д.

Миленку Чоловићу

финансијском вараднику

који је јуначки погинуо код земунске железничке станице у борби са нашим вековним непријатељем Аустријом. Молимо пријатеље, сроднике и другове његове да присуствују овом тужном помену.

Стан: Зорина улица бр. 51.

Београд, августа 1915 г.

Вечито ожалошћени: супруга Јованка, синчић Стеван (Миле), брат Новак, сестре: Трњина и Јакова, сестрићи: Стеван и Милош, сестричина Јелена, снаја Дана и унука Миша, свастике: Ката и Анка, пашеног Обрад, свастичи: Драгољуб, Милош и Богољуб, братанци и остала родбина.

244,2-3

Имам на продају 600 буради

пекмезарских добрих: коме је потребно нека се обрати потписатоме:

Љубомир Ристић

271 20-20

хотелијер „Касине“ у Крушевцу.

Част ми је известити поштоване потрошаче да сам у мојим

Фабрикама конзерва и пекмеза у Крагујевцу

спремил и прерадио за наступајућу сезону све врсте конзервисаног поврћа и меса. Нарочито и на домаћи начин израдио сам већу количину пекмеза у бурадима од 50 кгр. Исти ћу продавати по динара 65-100 кгр. нето, буре се ненаплаћује. Све поручбине се шаљу железницом на повуку.

Израдићу више вагона пекмеза са кожмурицом за извоз, а исти ћу продавати и на буре по динара 42-100 кгр. у бурадима од 180 кгр.

Фабрика ће на захтев потрошача слаћи ценовник својих израђевина.

233,5-5

ПИВНИЦА „РУСКИ ЦАР“

извештава своје поштоване посетиоце, да је добила већу количину

Јагодинског пива

235

4-5

НОВО

Приспела је већа количина

НОВО

Смедеревског белог вина

старог цеђеног 1913 год.

Како на веће количине тако и на мање продаваћемо по умереној цени у нашем подруму у Београдској улици бр. 70. Упитати у Хотел „Европу“ на Тркалишту — Београд.

Препоручујемо нарочито хотелијерима, кафетијама као и осталим потрошачима како овдје тако и по унутрашњости и изрочите цене.

236 3-6

М. СИМИЋ